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1º Simulado Preparatório Gratuito       
Concurso da Prefeitura Municipal de Itanhaém 

Cargo: Guarda Civil 2ª Classe 

Informações 

 Tempo de Prova: 4h
 Banca Organizadora: VUNESP
Número de Questões: 50
 Modalidade: Múltipla-Escolha

Conteúdo / Nº de Questões 
 Língua Portuguesa – 15
Matemática – 15
 Atualidades – 05
Noções de Informática – 05
Conhecimentos Específicos – 10

Importante 

1. Curta nossas páginas:
2. Este simulado é gratuito – compartilhe com seus amigos 😉😉
3. Caso tenha dúvidas ou sugestões, entre em contato conosco!
4. Baixe, gratuitamente, materiais de estudos em nosso site.

Bom Simulado! 
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Língua Portuguesa 
Texto I (Questões 01 a 04) 

Alguns fracassos 

Em comparação com meus fracassos, não posso dizer como no poema de Fernando 
Pessoa que “todos os meus conhecidos têm sido campeões em tudo”, ou que “toda a gente que 
eu conheço (...) nunca foi senão príncipe – todos eles príncipes – na vida”, mas tenho minhas 
incompetências. Jamais consegui fazer certas coisas que contam para o convívio social, coisas 
que vejo tantos fazerem com facilidade e até alguma graça. 

Hoje não ligo para essas minhas incompetências, mas houve tempo em que me doíam; 
não, não, apenas me diminuíam, intimidavam, vá lá, humilhavam. Quando se é jovem e se 
disputam atenções, essas coisas contam. Vou falar de apenas cinco. 

Dançar. Em pista de dança, nunca consegui manter o interesse de uma garota por mais de 
três minutos, o tempo de uma música. O normal, numa festa, era eu ficar ali no banco de 
reservas, vendo a bela me escapar em volteios e volutas volutuosas com um pé de valsa. 
Abandonei esse palco de derrotas e resolvi tentar seduções em papos de botecos, aí com alguma 
vantagem. 

Nadar, outro fracasso. Se a gente não começa criancinha, é difícil pegar o jeito. Sem 
piscina, rio ou mar, onde bater pernas e braços, em zoeira de tentativa e erro? Adulto inepto, mas 
não medroso, fui quase um afogado no Leblon, em Cabo Frio, na cachoeira de Iporanga... 

Bicicleta é igual: ou você a domina quando criança ou será um ciclista inseguro a vida toda. 
De pequeno, não tive sequer um velocípede, e me consola pensar que isso explica tudo. Minhas 
filhas tentaram dar um jeito nisso, quando eu já era um senhor de 55 anos, e, lógico, o resultado 
foi ridículo. Só pedalo em campo aberto, sem ter por perto humanos, bicho de quatro patas ou 
outro engenho sobre rodas. 

Cantar, nem em coro. Não emendo duas notas no mesmo tom. A falha se estende à 
música em geral: não toco, não batuco, não danço. Isso é bom? Não, mas fazer o quê? 

A quinta é mais uma leve inveja, não faz falta para o convívio, mas poderia dar brilho a 
certos momentos: assobiar com perfeição. Nasceu quando vi o Myltainho, na redação do Jornal 
da Tarde, assobiar a melodia da sinfonia inacabada de Schubert, inteira, sem vacilações ou erro. 
Pálido de espanto, incluí aquele pequeno recital de sala de redação entre as admirações de 
minha vida e me acrescentei mais uma frustração. 

(Ivan Angelo) 

01. No primeiro parágrafo, em – “toda a gente que eu conheço (...) nunca foi senão príncipe
– todos eles príncipes – na vida” –, o termo destacado pode ser corretamente substituído
por: 

A  exceto. 
B  repentinamente. 
C  apenas. 
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D  mais que. 
E  talvez. 

02. Assinale a alternativa correta a respeito dos trechos do texto.

A  Em – coisas que vejo tantos fazerem com facilidade –, o termo destacado significa 
desinteresse. 
B  Em – Adulto inepto, mas não medroso –, o termo destacado significa inábil. 
C  Em – um senhor de 55 anos, e, lógico, o resultado foi ridículo –, o termo destacado significa 
inesperado. 
D  Em – Não emendo duas notas no mesmo tom –, o termo destacado significa diferencio. 
E  Em – A quinta é mais uma leve inveja –, o termo destacado significa dissimulada. 

03. De acordo com o texto, é correto afirmar que o cronista

A  sente imensa frustração por não ter aprendido a cantar nem a tocar instrumentos de corda. 
B  não desistiu de andar de bicicleta, entretanto gosta de fazê-lo solitariamente e em espaços 
amplos. 
C  era muito tímido com as garotas, por isso ficava no banco e dançava poucas vezes nos bailes 
da cidade. 
D  não conhecia a sinfonia de Schubert, por isso ficou pálido de espanto ao ouvir Myltainho 
assobiá-la. 
E  sabe nadar desde criança, mas ficou receoso depois de quase se afogar em praias e rios. 

04. Quanto às suas incompetências, o cronista declara que

A  sempre desejou ser visto pelas outras pessoas como um grande campeão. 
B  não dava importância às suas limitações na época em que era jovem. 
C  se sente ridículo toda vez que não executa uma tarefa com perfeição. 
D  não consegue superar as intimidações e humilhações a que é submetido. 
E  admira as pessoas que realizam certas atividades com muita desenvoltura. 

05. Assinale a alternativa que completa, com correção, as lacunas: Abro portas
___________ a tudo o que nos deixa ___________ com a alegria. Nós___________ podemos 
ficar ___________ a isso, disse a mulher agredida. 

A  bastante - quite - mesmos - alerta. 
B  bastantes - quites - mesmas - alerta. 
C  bastante - quites - mesma - alerta. 
D  bastantes - quite - mesmos - alerta. 
E  bastante - quite - mesmo - alertas. 

06. Há pleno atendimento às normas de concordância verbal na frase:

A  O tempo de antes de nascer e o de depois de morrer constitui incógnitas indevassáveis à 
percepção humana. 
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B  A imensidão do universo, com suas incontáveis estrelas, aturdem e atemorizam a muitos de 
nós, sejam crentes ou ateus 
C  Caso lhes faltasse a imaginação, não teriam os homens qualquer preocupação com a vastidão 
do espaço que alcançam perceber. 
D  Milhares ou milhões de anos pouco, de fato, representa para aquele que tira os olhos do 
universo e os interiorizam em si mesmos. 
E  Fôssemos todos imortais e provavelmente haveria de experimentarmos o tédio de não sentir o 
limite das grandes aventuras. 

07. Assinale a alternativa em que a pontuação esteja empregada corretamente:

A  Ana, filha mais nova do casal estuda artes. 
B  Ela disse, que viaja, em três dias. 
C  Às vezes, ela não reclamava porque, não queria te preocupar. 
D  Os homens só se levantaram, quando a dama saiu. 
E  Maria traga-me uma xícara de café. 

08. Acerca do uso da crase, analise as orações abaixo:

I - Preços promocionais, à partir de R$9,90. 
II - Dos dinossauros à atualidade, ninguém explica certos comportamentos. 
III - Tenho trabalhado das 6hàs16h, fico exausta. 

A alternativa que apresenta incorreção: 

A  I e II. 
B  I e III. 
C  Apenas a I. 
D  Apenas a II. 
E  Apenas a III. 

09. Qual das sentenças a seguir apresenta concordância não conforme à gramática
normativa? 

A  Quantos empregados não permanece perplexos diante de tal afirmativa? 
B  Quem de nós acredita que o país crescerá e se tornará uma nação admirável? 
C  A alegria dos pais são as crianças. 
D  Não fui eu quem recebeu as encomendas. 
E  Professores, diretores, alunos, ninguém reclamou de nada. 

10. Assinale a alternativa que apresenta palavras empregadas no sentido figurado

A  45% da população têm algum problema relacionado à insônia. 
B  Ter horário certo para dormir e acordar ajuda a ter boa saúde 
C  Isso tudo pode ajudar as pessoas a terem uma boa qualidade de sono. 
D  Assim que chegou do trabalho, ele caiu no sono. 
E  Evitar refrigerantes e café é essencial para uma boa noite de sono. 
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11. Considere a charge e o texto.

O humor presente na charge decorre do significado diverso que as personagens atribuem 
à expressão sair um cafezinho. Enquanto o flanelinha emprega essa expressão em sentido 
_______, indicando que ele _______ ; o dono do veículo a compreende em sentido _______ 
, por isso entrega uma xícara de café ao flanelinha, o que deixa este último perplexo. Para 
que o texto sobre a charge apresente as informações adequadas, as lacunas devem ser 
preenchidas, respectivamente, por: 

A  próprio … conta com um valor específico em dinheiro pelo uso da vaga … figurado 
B  próprio … sobrevive financeiramente graças a esse trabalho … figurado 
C  figurado … reserva a vaga todos os dias para esse mesmo cliente … próprio 
D  figurado … espera uma retribuição em dinheiro por tomar conta do veículo … próprio 
E  próprio … evita que os automóveis sejam danificados ou furtados … figurado 

12. A alternativa incorreta quanto à classe gramatical das palavras do trecho “De nada
adianta um corpo perfeito habitado por uma alma sucateada” é: 

A  Nada – Advérbio. 
B  Adianta – Verbo. 
C  Um – Artigo. 
D  Habitado – Adjetivo. 
E  Alma – Substantivo. 
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Texto II (Questões 13 a 15) 

Vivemos tempos histéricos. Não que isso seja o fim dos tempos. A democracia liberal 
permite aos cidadãos serem tão hiperbólicos quanto desejarem. 

Apesar de o exagero ser permitido, não creio que seja bom conselheiro. Ao contrário, 
penso que uma análise equilibrada dos fatos é o ponto de partida necessário para decisões 
sábias. 

(Hélio Schwartsman) 

13. Assinale a alternativa em que a reescrita de passagem do texto está adequada quanto à
concordância, de acordo com a norma-padrão da língua. 

A  Vivemos naturalmente imerso na histeria dos tempos modernos. 
B  Permitem-se aos cidadãos, na democracia liberal, serem hiperbólicos. 
C  Vivem-se tempos histéricos que inviabilizam a análise equilibrada dos fatos. 
D  A análise equilibrada dos fatos levam-nos a decisões sábias. 
E  Apesar de permitidos, o exagero não é bom conselheiro para decisões sábias. 

14. O termo hiperbólicos, em destaque no primeiro parágrafo, tem relação de sentido com a
seguinte ideia presente no contexto do texto: 

A  exagero. 
B  bom conselheiro. 
C  análise equilibrada. 
D  ponto de partida. 
E  decisões sábias. 

15. O autor do texto defende que decisões sábias requerem

A  resignação e aceitação. 
B  reflexão e desregramento. 
C  ponderação e comedimento. 
D  exaltação e persistência. 
E  constatação e entendimento. 

Matemática 
16. Uma mangueira tem a vasão de 1.035,5 litros de água por hora e enche uma caixa
d’água em 12 horas. Em quanto tempo outra mangueira, que tem a vazão de 20 litros por 
minuto, encheria a mesma caixa d’agua? 

A  12 h 34min 23s. 
B  8h 7min 37s. 
C  10h 21min 18s. 
D  9h 30min 22s. 
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E  10h 31min 33s. 

17. Se 15 operários fazem 105 carros a cada 3 dias, o número de operários trabalhando 6
dias com a mesma eficiência para produzir 182 carros é: 

A  15. 
B  14. 
C  13. 
D  12. 
E  11. 

18. Maria comprou 21 metros de corda. Depois comprou 33 metros do mesmo tipo de
corda, pagando R$ 9,60 a mais do que pagou na primeira compra. Se, nas duas compras, 
cada metro de corda custou a mesma quantia, quanto Maria pagou na primeira compra? 

A  R$ 6,10 
B  R$ 16,80 
C  R$ 19,20 
D  R$ 26,40 
E  R$ 201,00 

19. O piso de uma sala retangular com 6 metros de comprimento e 4 metros de largura será
revestido com placas quadradas de cerâmica que têm, cada uma, 20 centímetros de lado. 
Assinale a opção que indica o número de placas necessárias para esse revestimento. 

A  120. 
B  240. 
C  300. 
D  400. 
E  600. 

20. Os lados de um terreno quadrado medem 100 m. Houve erro na escrituração, e ele foi
registrado como se o comprimento do lado medisse 10% a menos que a medida correta. 
Nessa situação, deixou-se de registrar uma área do terreno igual a 

A  20 m2 
B  100 m2 
C  1.000 m2 
D  1.900 m2 
E  2.000 m2 

21. O segmento AB na figura representa a sombra de uma árvore sobre superfície plana e
horizontal. Se os comprimentos dos segmentos AB e CA são, respectivamente, iguais a 16 
m e 20 m, então a altura da árvore é 
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A  9 m. 
B  8 m. 
C  12 m. 
D  14 m. 
E  10 m. 

22. m supermercado anunciou uma promoção: levando 3 unidades da embalagem de 1kg
de sabão em pó, o cliente paga R$ 36,72. Considerando que o preço de cada embalagem 
quando comprada por unidade é R$ 16,00, assinale a alternativa que apresenta o 
percentual de desconto para quem adquire as 3 embalagens nessa promoção. 

A  12,5% 
B  15% 
C  17,5% 
D  23,5% 
E  25% 

23. Em um Concurso Público no qual participam 400 pessoas, 280 foram aprovadas. Qual a
taxa percentual de reprovação? 

A  70% 
B  60% 
C  40 
D  38% 
E  30% 

24. Sempre gostei muito de uma foto 3 x 4 (3 cm de largura e 4 cm de comprimento) da
minha mãe e quero ampliá-la de forma que a nova foto tenha 10,5 cm de largura. Qual será 
o comprimento da foto ampliada?

A  13,5 cm. 
B  15 cm. 
C  14 cm. 
D  10,5 cm. 
E  15,5 cm. 
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25. Uma pesquisa foi feita com 380 pessoas que tinham, pelo menos, o ensino médio
completo. A pesquisa pretendeu identificar o grau de escolaridade do público pesquisado, 
e a tabela representa o resultado. 

Com base nas informações apresentadas, é correto afirmar que, 

A  no grupo dos homens, 1 em cada 4 pessoas tem somente o ensino médio completo. 
B  no grupo dos homens, 1 em cada 5 pessoas tem somente o ensino médio completo. 
C  no grupo dos homens, 1 em cada 6 pessoas tem somente o ensino médio completo. 
D  no grupo das mulheres, 1 em cada 4 pessoas tem somente o ensino médio completo. 
E  no grupo das mulheres, 1 em cada 6 pessoas tem somente o ensino médio completo. 

26. Analise o gráfico abaixo, que se refere à idade dos candidatos inscritos ao cargo de
analista de certo concurso. 

Sobre o gráfico, é incorreto afirmar que 

A  217 candidatos concorrem às vagas. 
B  49 mulheres de 27 anos, no máximo, concorrem às vagas. 
C  56 homens de 28 anos, no mínimo, concorrem às vagas. 
D  aproximadamente 52% dos candidatos são homens. 
E  aproximadamente 19% das mulheres têm 28 anos. 

27. Em uma determinada data, Henrique recebeu, por serviços prestados a uma empresa, o
valor de R$ 20.000,00. Gastou 37,5% dessa quantia e o restante aplicou a juros simples, a 
uma taxa de 18% ao ano. Se no final do período de aplicação ele resgatou o montante 
correspondente de R$ 14.000,00, significa que o período dessa aplicação foi de 
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A  1 trimestre. 
B  10 meses. 
C  1 semestre. 
D  8 meses. 
E  1 ano e 2 meses. 

28. Fábio possui dois rolos de arame: um medindo 12 m e outro medindo 16 m. Ele deseja
cortá-los inteiramente em pedaços de mesmo comprimento. Qual o maior comprimento 
possível que cada pedaço pode ter? 

A  4 m. 
B  7 m. 
C  8 m. 
D  12 m. 
E  14 m. 

29. Considere as seguintes afirmativas a respeito da equação x2 - (n+1)x + n =0

1. O discriminante Δ ≥ 0, qualquer que seja o número inteiro n.
2. Quando n≠1, essa equação possui duas raízes reais distintas.
3. O valor x=1 é raiz da equação, qualquer que seja o número inteiro n.

Assinale a alternativa correta. 

A  Somente a afirmativa 2 é verdadeira. 
B  Somente a afirmativa 3 é verdadeira. 
C  Somente as afirmativas 1 e 2 são verdadeiras. 
D  Somente as afirmativas 1 e 3 são verdadeiras. 
E  As afirmativas 1, 2 e 3 são verdadeiras. 

30. A soma das raízes da equação definida por −2x2 − 5x + 3 = 0 é:

A  3/2 
B  -5/2 
C  -3/2 
D  5/2 
E  -7/2 

Atualidades 
31. O balanço de vítimas do tsunami que atingiu o país no último sábado [22.dez] subiu
para cerca de 400 mortos e mais de 1400 feridos, anunciou a Agência Nacional de Gestão 
de Desastres nesta segunda-feira (24/12/2018). Outras 128 pessoas seguem desaparecidas. 
O tsunami foi provocado pela erupção de um vulcão que, segundo a agência, ainda está em 
erupção e pode provocar novos tsunamis (G1). É correto apontar como sendo o país 
atingido pelo tsunami a que se refere a notícia: 
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A  as Filipinas. 
B  a Índia. 
C  a Malásia. 
D  a Tailândia. 
E  a Indonésia. 

32. O ministro extraordinário da transição, Onyx Lorenzoni, confirmou hoje (03/12/2018) a
extinção de um Ministério a partir de 1º de janeiro, quando o presidente Jair Bolsonaro 
assume o Executivo nacional. Em entrevista à Rádio Gaúcha nesta manhã, Onyx explicou 
que as atuais atividades da pasta serão distribuídas entre três ministérios (Agência Brasil). 
A notícia destaca a extinção do Ministério 

A  da Cidadania. 
B  do Desenvolvimento Regional. 
C  da Cultura. 
D  do Trabalho. 
E  da Defesa. 

33. O presidente afirmou nesta quarta-feira (23/01/2019) que não deixará a presidência,
culpou os EUA por “mais uma tentativa de golpe” e anunciou o rompimento das relações 
com os EUA. As declarações, feitas durante discurso de 58 minutos, ocorreram momentos 
depois que o líder opositor e presidente da Assembleia Nacional, Juan Guaidó, se 
autodeclarou presidente interino (UOL). A notícia aborda a crise política 

A  no Paraguai. 
B  na Nicarágua. 
C  na Guatemala. 
D  na Colômbia. 
E  na Venezuela. 

34. Pela primeira vez na história, uma aeronave conseguiu realizar um pouso e registrar
imagens do lado oculto da Lua – a parte do satélite que não pode ser vista da Terra. O feito 
foi realizado por uma sonda espacial nesta quinta-feira (03/01/2019). A sonda é composta 
por um veículo de exploração espacial que, a partir de agora, estudará a estrutura da 
superfície lunar e a composição mineral do solo. Além disso, será realizada a primeira 
observação astronômica por rádio de baixa frequência, ou como é chamada, 
radioastronomia (iG). O país responsável pelo envio da sonda espacial à lua foi 

A  os EUA. 
B  a Rússia. 
C  a China. 
D  o Japão. 
E  a Alemanha. 

35. Estudos desenvolvidos pela ONU e alguns dos maiores centros de pesquisa no mundo
apontam para drástica redução cumulativa na produção de safras e na produção pastoril. 
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Isso se caracteriza por degradação do capital natural, e vários são os fatores apontados 
nesses estudos como responsáveis por essa redução. Com relação ao assunto, identifique 
como verdadeiros (V) ou falsos (F) os seguintes fatores responsáveis pela redução:  

(   ) Limitações na aplicação de tecnologia e insumos. 
(   ) Necessidade de conservação de áreas essenciais para a produção. 
(   ) Alterações na qualidade do solo. 
(   ) Alteração na qualidade da água disponível.  

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta, de cima para baixo. 

A  F – F – V – V. 
B  V – V – F – F. 
C  F – V – F – V. 
D  F – V – V – V. 
E  V – F – V – F. 

Noções de Informática 
36. Relacione as colunas adequadamente levando em consideração as características dos
recursos disponíveis no Microsoft Windows 7: 

A. Ícone 
B. Área de Notificação 
C. Ícone de Atalho  
D. Botão Iniciar 
E. Barra de Tarefas 

(  ) É o link para abrir um programa, pasta ou arquivo. 
(  ) Mostra quais janelas estão abertas, permitindo alternar entre elas. 
(  ) Dá acesso a menus que acionam programas instalados. 
(  ) É a representação gráfica de um arquivo, pasta ou programa. 
(  ) Mostra relógio, ícones temporários como o da impressora, notificações do Windows etc. 

A sequência correta é 

A  A, E, B, C, D 
B  D, B, E, C, A 
C  E, B, C, D, A 
D  C, E, D, A, B 
E  A, B, C, D, E 

37. No Microsoft Word 2010, são efeitos de parágrafo os abaixo relacionados, EXCETO:

A  alinhamento do parágrafo. 
B  marcadores e numeração. 
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C  recuos. 
D  afastamento de linha. 
E  negrito. 

38. Localizado no grupo Texto, o ícone “Caixa de texto” da guia Inserir, do MS-PowerPoint
2010, e um recurso voltado para: 

A  Alternar a orientação do slide. 
B  Criar acesso rápido a apresentação. 
C  Proteger o texto. 
D  Facilitar a navegação. 
E  Inserir um texto no documento ou adicionar um texto a forma selecionada. 

39. No envio de e-mails é prática comum usar o campo Bcc ou Cco quando se deseja
endereçá-lo, com o objetivo de: 

A  Revelar às pessoas que não ocupam cargos de confiança, que, recebeu o e-mail. 
B  Diminuir o impacto na rede, no caso de textos maiores que cem caracteres. 
C  Agilizar o encaminhamento no caso de textos menores que cem caracteres porque assim vai 
por uma linha especial. 
D  Ocultar a linha de destinatários. 
E  Revelar a lista de destinatários. 

40. O que é um URL?

A  Um endereço de um arquivo ou recurso acessível na internet. 
B  Uma linguagem de programação. 
C  Uma rede social. 
D  Um sistema operacional. 
E  Um aplicativo. 

Conhecimentos Específicos 
41. Segundo a Declaração Universal dos Direitos Humanos, a pessoa

A  tem a liberdade de mudar de religião ou crença, de manifestar essa religião ou crença, pelo 
ensino, pela prática, pelo culto e pela observância, isolada ou coletivamente, em público ou em 
particular. 
B  tem que ficar em uma só religião ou crença. 
C  deve ser protegida pela lei, mesmo descumprindo as leis vigentes. 
D  pode ser autônoma quanto aos seus direitos e deveres. 
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E  é obrigada a pertencer a um partido e ser votada para qualquer cargo político. 

42. A Assembleia Geral das Nações Unidas proclamou a Declaração Universal dos Diretos
Humanos como o ideal comum a ser atingido por (pelos) 

A  todos os povos da América Latina. 
B  países em desenvolvimento. 
C  todos os povos indígenas e quilombolas. 
D  todos os povos e todas as nações. 
E  países desenvolvidos do mundo inteiro. 

43. A Declaração Universal dos Direitos Humanos foi adotada e proclamada pela Resolução
nº 217 A (III) da Assembleia Geral das Nações Unidas em 

A  1955. 
B  1948. 
C  1888. 
D  2014. 
E  1999. 

44. A Declaração Universal dos Direitos Humanos de 1948 enuncia que

A  toda pessoa tem direito à liberdade de locomoção e residência dentro das fronteiras de cada 
Estado. 
B  ninguém será arbitrariamente privado de sua nacionalidade, nem do direito de mudar de 
nacionalidade, exceto, no caso de crime de lesa-pátria. 
C  toda pessoa tem direitos em face de sua comunidade, contudo, deverá ser limitado o livre e 
pleno desenvolvimento de sua personalidade. 
D  com exceção no caso dos sindicatos, ninguém pode ser obrigado a fazer parte de uma 
associação. 
E  toda pessoa tem o direito de ser, em todos os lugares, reconhecida como cidadã de acordo 
com a lei de seu próprio país, ainda que em território estrangeiro. 

45. Os princípios constitucionais fundamentais são de natureza variada. Na análise dos
princípios fundamentais da Constituição de 1988, encontramos uma referência sobre “da 
não-intervenção e da igualdade dos Estados”. Em que princípios relativos essa referência 
está contida? 

A  Prestação positiva do Estado. 
B  Comunidade internacional. 
C  Regime político. 
D  À forma de Estado. 
E  Á manutenção da Nação. 

46. Conforme dispõe a Constituição Federal em relação aos Princípios Fundamentais,
assinale a alternativa correta. 
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A  A cidadania e a soberania são princípios que regem as relações internacionais do Brasil. 
B  Todo poder emana do povo, que o exerce por meio de seus representantes eleitos 
indiretamente, nos termos da Constituição. 
C  São Poderes da União, dependentes e interligados entre si, o Legislativo e o Judiciário. 
D  Os valores sociais do trabalho e o repúdio ao terrorismo constituem objetivos da República 
Federativa do Brasil. 
E  A República Federativa do Brasil buscará a integração econômica, política, social e cultural 
entre os povos da América Latina, visando à formação de uma comunidade latino-americana de 
nações. 

47. As ações de habeas corpus e habeas data

A  não podem ser impetrados por pessoa jurídica. 
B  são gratuitas. 
C  são de competência originária do Supremo Tribunal Federal, independentemente da autoridade 
coatora. 
D  são recorríveis através do recurso de apelação, apenas das decisões não concessivas. 
E  são de competência originária do Superior Tribunal de Justiça, independentemente da 
autoridade coatora. 

48. A Constituição Federal prevê, quanto às penas, que

A  não se pode mais aplicar a interdição de direitos, permitida na Carta Magna anterior. 
B  o perdimento de bens não pode ser, em nenhuma hipótese, estendido aos sucessores. 
C  a pena de morte pode ser aplicada em caso de guerra declarada. 
D  o banimento pode ser aplicado apenas nos casos especiais previstos em lei. 
E  a laborterapia, consistente no exercício de trabalho forçado, é meio de reeducação do 
condenado a ser adotado. 

49. De acordo com a Constituição Federal de 1988, Todos são iguais perante a lei, sem
distinção de qualquer natureza, garantindo-se aos brasileiros e aos estrangeiros residentes 
no País a inviolabilidade do direito à, EXCETO: 

A  Publicidade. 
B  Liberdade. 
C  Igualdade. 
D  Segurança. 
E  Propriedade. 

50. Sobre o direito de reunião, prevê o art. 5.º, inciso XVI, da Constituição Federal, que
todos podem reunir-se pacificamente, sem armas, em locais abertos ao público, 

A  independentemente de autorização ou de qualquer aviso prévio, desde que não frustrem outra 
reunião anteriormente convocada para o local. 
B  mediante autorização exarada por autoridade designada pelo Prefeito Municipal, sendo 
obrigatório dar ciência do evento à Polícia Militar e à autoridade de trânsito. 
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C  independentemente de autorização, desde que não frustrem outra reunião anteriormente 
convocada para o mesmo local, sendo apenas exigido prévio aviso à autoridade competente. 
D  mediante autorização prévia e comunicação à autoridade competente, que não possui o dever 
de informar se há outra reunião convocada para o mesmo local. 
E  independentemente de autorização, aviso prévio ou qualquer consideração por outra reunião 
que esteja convocada para aquele local, devendo os promotores de cada reunião decidirem como 
se dará o uso do local público, de forma simultânea ou sucessiva. 
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Cartão-Resposta 
01 A B C D E 16 A B C D E 31 A B C D E 46 A B C D E 
02 A B C D E 17 A B C D E 32 A B C D E 47 A B C D E 
03 A B C D E 18 A B C D E 33 A B C D E 48 A B C D E 
04 A B C D E 19 A B C D E 34 A B C D E 49 A B C D E 
05 A B C D E 20 A B C D E 35 A B C D E 50 A B C D E 
06 A B C D E 21 A B C D E 36 A B C D E 51 A B C D E 
07 A B C D E 22 A B C D E 37 A B C D E 52 A B C D E 
08 A B C D E 23 A B C D E 38 A B C D E 53 A B C D E 
09 A B C D E 24 A B C D E 39 A B C D E 54 A B C D E 
10 A B C D E 25 A B C D E 40 A B C D E 55 A B C D E 
11 A B C D E 26 A B C D E 41 A B C D E 56 A B C D E 
12 A B C D E 27 A B C D E 42 A B C D E 57 A B C D E 
13 A B C D E 28 A B C D E 43 A B C D E 58 A B C D E 
14 A B C D E 29 A B C D E 44 A B C D E 59 A B C D E 
15 A B C D E 30 A B C D E 45 A B C D E 60 A B C D E 
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Gabarito – Simulado 01 
01 A 11 D 21 C 31 E 41 A 
02 B 12 A 22 D 32 D 42 D 
03 B 13 C 23 E 33 E 43 B 
04 E 14 A 24 C 34 C 44 A 
05 B 15 C 25 C 35 A 45 B 
06 C 16 C 26 E 36 D 46 E 
07 D 17 C 27 D 37 E 47 B 
08 C 18 B 28 A 38 E 48 C 
09 A 19 E 29 E 39 D 49 A 
10 D 20 D 30 B 40 A 50 C 

Acesse nosso site para ficar por dentro das últimas 
notícias sobre Concursos Públicos. Aproveite também 

e baixe, gratuitamente, materiais de estudos. 

São 50 vagas para ser tornar um Guarda Civil – Você 
precisa apenas de uma – Estamos torcendo por você! 
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